



# 北京多举措应对下周复工高峰

## 提倡企业线上办公弹性工作 发病超千例疫情高发区人员暂不返京

昨天下午,北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会举行,发布了本市新冠肺炎确诊病例的最新数据,并对下周企业复工后的疫情防控工作进行了介绍。据了解,针对下周即将迎来的复工高峰,本市多个企业聚集办公园区都推出了相应防控措施。

在昨天的新闻发布会上,市卫健委二级巡视员高小俊针对疫情高发区进行了界定。他提出,发病

人数超过千例的疫情高发区人员暂不要返京。高小俊提出,特别是已经从疫情高发区返京的人员,要进行居家隔离或医学观察,从其他不是特别严重的地区返京的,也要做好相关隔离观察,特别是如果有发热、身体不舒服等症状,要及时报告。据了解,北京市新冠肺炎疫情防控工作领导小组日前召开第十六次会议,对疫情高发区计划返京人员,提前联系告知暂不返京,对已返京人员严格落

实居家观察等措施。高小俊表示,目前,包括湖北武汉在内的全国有三个省市的新冠肺炎确诊病例已经超过1000例,这些地区都算疫情高发区。

为了保障企业有序复工复产,本市推出多项举措应对,目前已有多个企业聚集办公园区推出了相应的办公措施。其中,北京经济技术开发区出台《开发区关于支持中小企业抗击疫情云办公稳发展的若干措施》,鼓励中小企业创新生产经营模

式,以弹性办公、网络办公等方式减轻疫情对生产经营的影响,支持中小企业稳定发展。

北京CBD作为高端商务、国际金融、国际传媒聚集之地,总部企业和500强企业众多。下一步,也将不断发挥区域企业的各项优势,积极落实市委市政府要求,指导企业复工,并且采取线上办公、电话值守、弹性工作和错峰出行上下班等方式。

### 发布

## 北京累计 确诊病例315例

截至2月7日24时,本市累计确诊病例315例。其中东城区8例、西城区37例、朝阳区53例、海淀区49例、丰台区26例、石景山区13例、门头沟区3例、房山区14例、通州区15例、顺义区9例、昌平区17例、大兴区34例、怀柔区7例、密云区4例、延庆区1例,外地来京人员25例。平谷区尚未有病例。

315例确诊病例中,男性病例156例,占49.5%,女性病例159例,占50.5%;年龄范围为6个月至94岁,其中5岁以下12例,占3.8%,6岁至17岁11例,占3.5%,18岁至59岁211例,占67%,60岁及以上81例,占25.7%。

目前,本市死亡2例,出院34例,279例在定点医院进行隔离治疗,其中危重型14例。据高小俊介绍,本市又有1例新冠肺炎患者,经过医护人员精心治疗后,符合出院标准,于2月7日从解放军总医院第五医学中心出院。该名患者为男性,年龄36岁。

2月7日零时至24时,本市新增18例新冠肺炎病例,3例有湖北及其他省份接触史,10例为确诊病例的密切接触者,其中2例既有湖北及其他省份接触史又是确诊病例的密切接触者。1例无湖北接触史。6例否认湖北接触史,正在进一步核实。均已送至定点医疗机构进行救治。现有疑似病例163例,新增密切接触者181例,累计确定密切接触者1202例,其中498例已解除医学观察。死亡1例,患者,女,94岁,北京人,2月6日确诊为新冠肺炎,入住市级定点医院,临床分型为危重型,因患有冠心病、心功能不全等基础病急性加重,经抢救无效于7日死亡。

## 2月7日新发病例 活动过的小区或场所

### 东城区

北新桥街道永康2巷

### 朝阳区

高碑店北花园社区超级蜂巢

将台乡芳园里小区

### 海淀区

田村路街道玉海园二里小区

### 丰台区

丰台街道建国街一里

东铁营街道定安东里

太平桥街道华源四里

新村街道富丰园

### 房山区

张坊镇西白岱村

### 密云区

十里堡镇河槽村

### 防控

## 经开区为返京员工预租酒店

“我们为返京员工提供了防护用品,并且预租酒店。在生活上,开通蔬菜直通车、制定餐厅分散就餐机制、优化公交线路、开通网上就医咨询、心理疏导等多措并举。”据北京经济技术开发区管委会副主任陈小男表示,为企业开工提前

做好各项准备工作,开发区对规模以上企业实现调研调度全覆盖,形成企业台账,逐一明确服务管家。

此外,在全区范围内开展疫情防控“进企业、进园区、进社区、进机关、进楼宇”宣传教

## CBD楼宇推广红外成像仪测温

先进防控技术和多种多样的测温方式,不断提升疫情防控水平和效果。

例如:银泰中心引入高精度医用红外成像仪,保证检测通行速度与精准度;国贸中心引入绿色环保新技术,在电梯轿厢等空间内能够持续

育活动。为更好地切断传染源,妥善解决防控重点地区来京同胞的观察需求,分级分类设置集中观察点。与亦庄医院疾控科前往企业集中观察点对工作人员进行防疫知识指导、培训。

性杀灭附着的细菌及病毒,减少人工不断喷药的繁琐与用户的不适感。

李国红还表示,管委会将把区域内商务楼宇防控疫情的好做法在CBD楼宇联盟等平台内进行宣传和推广。

### 保障

## 中关村出台10条措施支持企业科技“战疫”

在昨天的新闻发布会上,中关村科技园区管理委员会主任翟立新表示,疫情暴发后,中关村企业充分发挥科技创新优势,积极投入抗疫阻击战。据不完全统计,示范区共有200多家企业直接参与了此次疫情抗击与防控工作,中关村管委会大力支持企业科技“战疫”。

据了解,管委会日前发布了《关于支持科技“战疫”促进企业持续健康发展有关工作的通知》。聚焦“打赢疫情防控阻击战”和“促进中小微企业持续健康发展”两个方面,提出了10

条支持措施,包括:推动创新品种加速进入审评审批绿色通道,支持第三方技术服务承接防疫抗疫产品研发生产,支持防疫抗疫项目研发产业化,支持新技术新产品示范应用,支持小微企业积极开展抗疫新技术新产品研发,加大金融支持和服务保障力度,支持技术转移服务平台、孵化机构开展抗疫服务工作,支持中关村社会组织加大服务力度,支持中关村各分园加大服务力度,加强企业跟踪服务。有关政策的具体内容和申报流程,已在管委会的官方微信

和网站发布。

此外,北京青年报记者在会上获悉,中关村管委会即将发布中关村企业联系服务线上平台,第一时间了解和收集企业在疫情期间采取的防控措施和困难需求,努力为企业排忧解难。针对企业复工后的协同办公、物流、住宿、餐饮等需求,管委会将协同属地政府、市有关部门、企业努力解决。同时,管委会将持续做好市里其他支持政策在中关村示范区的协调落实,帮助企业平稳有序复工复产。

## 经开区加强服务保障 支持企业“控疫情稳增长”

据北京经济技术开发区管委会副主任陈小男介绍,经开区出台《北京经济技术开发区关于支持企业控疫情稳增长若干措施》,通过优

化服务、资金支持、物资对接、资源调配等措施,明确从十个方面加强对企业和项目的服务保障。

鼓励企业坚定信心,积极应对困难,在全面做好防控工作的基础上,尽快恢复生产工作,确保区域经济持续健康增长。

### 研发

## 全球健康药物研发中心免费开放药物研发资源

中关村生物医药企业主动承担任务,奋斗在检测试剂、病毒疫苗、药品药物等研发生产一线,争分夺秒与疫情赛跑。据中关村科技园区管理委员会主任翟立新介绍,百度研究院免费开放线性时间算法,可将新冠病毒的全基因组二级结构预测时间从55分钟缩短至27秒。全

球健康药物研发中心免费开放药物研发资源,康龙化成、保诺科技加强药物筛选服务,加速药物研发进程。此外,百度、旷视科技、千方科技、格灵深瞳等企业积极开展新型智能测温设备与系统研发,并在机场、车站实现落地应用。阿里健康、字节跳动、京东健康等企业利用自身

大数据和人工智能优势,主动参与“北京市新型冠状病毒感染的肺炎线上医生咨询平台”建设。佳讯飞鸿、视联动力等企业迅速搭建了疫情防控应急指挥调度系统、互联互通视频会议系统等信息化平台,保障疫情防控体系的高效运转。

## 用于雷神山医院的“天眼”CT机已发出近30台

北京经济技术开发区管委会副主任陈小男表示,目前30余家企业研发和生产的CT机正在用于疫情防控和救治中。

“在防控产品方面,两家企业生产的CT机自1月29日起就陆续用于疫情防控一线。其中,用于武汉雷神山医院的GE医疗生产的‘天眼’CT机已发出近30台。”陈小男介绍。据悉,“天眼”

CT机能大幅度提升检查效率,改善患者就诊体验,减少医护人员与患者的接触。在该系统的帮助下,仅需三步即可完成整个CT扫描前的操作。单个患者可节省30%的扫描时间,同时大幅度减少手工操作。

除了CT机,还有筛查设备、一体化检测设备、采血机器人等,这些有的已正式用于临床,有的

即将投入批量生产。此外,经开区企业还参与了基因测序、临床试验药品的国际运输等工作。在检测产品方面,多家企业的诊断试剂盒进入投产审批阶段,单个企业在库产品数量最高近30万人份,个别企业已将产品供往北京、上海等地疾控中心。

文/本报记者 刘婧 蒲长廷

# 发热门诊就医可持社保卡实时结算

## 医保报销不受个人所选的医保定点限制

患者因病情需要到经卫生部门备案设置发热门诊的医保定点医疗机构就医,均可以持社保卡实时结算,享受医保报销待遇。昨日,市医保局发布《关于防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情期间全面优化医疗保障经办服务的通知》。据悉,此次优化医保经办服务,共提出12条具体措施,其中包括便民利民措施6条,加强对医院服务保障措施3条,为企业减负和优化服务措施3条。

### 发热门诊就医 报销不受定点限制

患者因病情需要到经卫生部门备案设置发热门诊的医保定点医疗机构就医,均可以持社保卡实时结算,享受医保报销待遇,而不受个人所选的医保定点限制。昨日,市医保局发布《关于防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情期间全面优化医疗保障经办服务的

通知》。据悉,此次优化医保经办服务,共提出12条具体措施,其中包括便民利民措施6条,加强对医院服务保障措施3条,为企业减负和优化服务措施3条。

### 医生可根据病情 适当增加开药量

在针对便民利民措施中,《通知》指出,患者因病情需要到经卫生部门备案设置发热门诊的医保定点医疗机构就医,均可以持社保卡实时结算,享受医保报销待遇。这意味着参保人员在发热情况下就医,不必受个人所选定的医保定点所限,去任何一家发热门诊均可进行医保报销。同时,明确诊断并需要长期用药的患者,在保障用药安全的前提下,医生可根据病情适当增加开药量,减少就医次数。

此外,个人可通过企业或社保所网上办理定点医院变更,并可委托企业通过电子邮件或传真等方式向

医保(社保)部门传送必要资料申领生育津贴,符合条件的登记后即可支付。

### 滞留外地患者 回京后可手工报销

对于滞留外地不能及时回京的患者,《通知》明确,因病情需要可在当地先行就医,回京后委托企业或社保所向医保(社保)部门补办异地就医手续,个人垫付医疗费用符合报销规定的手工报销。同时,滞留外地者需办理门诊特殊病备案或续批手续的参保患者,可在疫情结束后,到医保部门补办手续。在此期间,个人享受门诊特殊病待遇不间断。

### 救治定点医院预付救治专项资金

对于医院服务的保障措施,《通知》中表示,对规

模较大的医保定点医院,每月底提前预付下月医保基金。对新冠肺炎救治定点医院,还将根据实际需求预付救治专项资金,确保救治资金充足。

对于2020年定点医院和药店的医保协议续签工作,全面实行电子化管理,不让医院、药店跑路,全程网上办理。中断执行协议、终止协议等定点医院,如承担此次新冠肺炎救治任务,可在网上办理恢复协议申请。

文/本报记者 解丽



下载北京头条App  
让现在告诉未来